

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6867 期
邮发代号 51-7 2017 年 11 月 21 日 星期二 农历丁酉年十月初四 网址: www.sxworker.com

五个关键字勾勒中国经济新气象

中国经济以“稳中向好”的姿态迈入 2017 年“收官季”。国家统计局最新数据显示，10 月份，尽管部分指标出现月度短期波动，但仍实现了较快增长，经济运行保持总体平稳。

投资、消费、出口、物价、就业、工业增加值……纷繁复杂的经济数据背后，“稳”“进”“新”“优”“好”五个关键字，展现了今年以来中国经济运行的亮点，勾勒出中国经济新气象。

稳：向好态势延续 经济韧性增强
冬临北境，沈阳机床集团车间，却是一派热火朝天：一支由员工组成的双创团队，利用 15 智能机床，从云平台上接单创业，干劲十足。集团董事长关锡友说，通过强力推进改革，行业龙头正在涅槃重生；中国一重，今年前三季度营业收入同比增长一倍多，实现扭亏为盈……

近年相对疲弱的东北经济，正在焕发新机。今年前三季度，东北地区工业发展逐步好转，前 9 个月辽宁省工业增速降幅比去年同期收窄 9.3 个百分点，从 8 月起增加值增速转正。实体经济，经济旺。今年以来，中国经济克服风险挑战，实现稳中向好。

从宏观经济调控的四大目标来看，经济增速、就业、物价、国际收支，均体现“稳”的态势。第三季度中国经济同比增长 6.8%，连续 9 个季度运行在 6.7% 至 6.9% 的区间，展现出更强的韧性；10 月份，全国城镇调查失业率为 3.9%，10 个大中城市城镇调查失业率，双双降到 5% 以下，就业成为突出亮点；10 月份 CPI 同比上涨 1.9%，连续 9 个月保持在 2% 以下，物价涨幅温和；国际收支呈现基本平衡，外汇储备规模逐步回升后保持基本稳定。

“经济稳中有进、稳中向好的态势持续发展，支撑经济保持中高速增长和迈向中高端水平的有利条件不断积累增多，为更好实现全年经济发展预期目标奠定了坚实基础。”国家统计局新闻发言人邢志宏说。

进：去产能任务提前完成 结构优化有条不紊
作为京津冀地区最大的钢铁企业，河钢集团在前期去产能基础上，主动提出 2016 年到 2017 年再度压减炼铁和炼钢产能，并于今年 9 月底完成了压减任务。同时，公司力推产品升级，在今年前三季度实现了净利润的大幅增长。

去的是产能，增的是实力，尝到甜头的不只是河钢。前三季度，黑色金属冶炼和压延加工业规模以上企业利润同比大幅增长 1.2 倍，三季度行业产能利用率达到 76.7%，为 2013 年以来的最高水平。

供给侧结构性改革的深入推进，成为推动经济稳中向好的重要力量。钢铁、煤炭去产能年度目标已超额完成，1.4 亿吨“地条钢”产能出清。10 月末，商品房待售面积同比下降 13.3%。去杠杆、降成本稳步推进。补短板持续发力，1 月至 10 月，生态保护和环境治理业、公共设施管理业、农业等短板领域投资增速均比全部投资快 10 个百分点以上。

党的十九大报告指出，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期。

从最新数据看，中国经济结构优化的步伐有条不紊。前三季度，服务业对经济增长的贡献率达到 58.8%，比上年同期提高 0.3 个百分点，服务业主导作用加强。从需求结构看，消费贡献更加突出，前三季度最终消费支出对 GDP 增长的贡献率为 64.5%，比上年同期提高 2.8 个百分点。

国家发展改革委主任何立峰评价说，中国经济稳的格局在巩固，进的走向在延续，好的态势更明显，增长的包容性和获得感增强。（下转二版）

制造业领域政府投资范围，平等对待各类投资主体，深入推进企业减负，完善公共服务体系，加大财税支持力度。

在金融支持方面，我国将推动建立国家融资担保基金，推进商业银行业务落地小微企业授信尽职免责制度，鼓励银行等金融机构开展供应链融资，为制造业民营企业产业链上下游提供金融服务，并推进民营企业利用多层次资本市场直接融资。

市场监管部门要积极配合当地环保、商务等主管部门做好治污减霾各项工作，对有相关违法记录的经营者进行重点排查，对屡犯、惯犯依法予以严惩；要严格执行处罚程序规定和处罚信息 100% 公示的要求，让违法者同时付出经济和信用代价；要扎实做好今年冬季大气污染防治攻坚战，配合相关部门打好治理雾霾攻坚战。

让“大道理”对接“小日子”

·向迎佳·

脚上沾着泥土，心中装着民情，用身边事解说“十九大时光”，接地气；哪里有群众，哪里就有宣讲，见缝插针在哪里宣讲，聚人气；讲关心的事，说爱听的理，生动感人，鼓士气。一些地方开展党的十九大精神宣讲，被群众称为“小板凳式”宣讲，宛如田野迎春后的禾苗，地气一动，便呼出那一波又一波绿色。

雕塑家认为，创作过程中，大锤塑形与小钻雕琢同等重要。学习宣传贯彻党的十九大精神，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党，就高层而言，从中央到地方组织报告层层宣讲，离不开宏观运筹、整体设计，需要大气魄、大思路、大手笔。在具体工作中，则必须大处着眼、小处着手，致致润物无声、点滴入心的效果。只有“大思路”配“小举措”，“大道理”接“小日子”，才能让基层群众乐于接受，从身边变化中感受“十九大时光”的魅力，感悟新思想关系国家发展、民族复兴，也连着每家每户的幸福安康。

“功成理定何神速？速在推心置腹”。理论看似深奥，但它的根脉却连接着现实的土壤。善用群众喜闻乐见的形式，善用群众听得懂的语言，结合群众关心的事讲道理，就能打动人心、产生共鸣。毛泽东同志当年给工人讲课，用“顶天立地”四个字解释工人的“工”字，帮助工人认识自身的地位作用；对部队士兵讲课，用“小石头”砸烂蒋介石的“大水缸”的比喻，坚定部队革命的信心。贺龙同志当年上党课，用一碗小米、一双布鞋、一碗装着活鱼的水，生动地讲解党的群众路线。这些都是寓理于事、深入浅出的经典范例，闪烁着永不熄灭的光芒。

活跃于城乡的“小板凳式”宣讲，同样展示了这样的魅力。讲新思想的内涵，用“成就是果，理想是根”作比喻，让人们体会到新思想“灯塔”“行动指南”的地位作用；讲乡村振兴战略，同本地本村和一家一户的小康目标对接，让人们增强奔目标而去的原动力；讲“撸起袖子加油干”，用身边先进典型作示范，让人们懂得加油干不是盲目干，而是苦干、实干加巧干……这种“小板凳式”的宣讲，找准了群众的脉搏，触摸到群众的心跳，使所讲的道理贴近实际、贴近生活，无遮无掩、水银泻地般进入人的心田。

马克思有句名言：“理论只要说服人，就能掌握群众；而理论只要彻底，就能说人服。所谓彻底，就是抓住事物的根本。”十九大报告中一系列战略安排和具体方略，说到底就是一个民心的最大公约数、发展的最大同心圆。抓住这个“最大公约数”和“最大同心圆”，从实现中华民族伟大复兴的中国梦这个“大处”着眼，从百姓衣食住行、医养养老等具体民生的“小处”着手，紧贴干部群众的思想学报告、讲精神、论发展、理思路，不仅能帮助大家掌握“认识世界”的真理，而且能获得“改造世界”的力量。新思想深植于实践的沃土，成为人们“日用而不觉”的自觉行动，就会枝繁叶茂、摇曳生香。

《琴诗》曰：“若言琴上有琴声，放在匣中何不鸣？若言声在指头上，何不于君指上听？”手指和琴弦，合则百曲可为，离则一音无成。新思想和宣传新思想的艺术，如同弹奏乐曲，只有这致“手指”和“琴弦”的和谐，让宣传的艺术与新思想的魅力完美结合，才能让新思想更加拨动心弦，指引我们豪情满怀、步调一致地奔向美好未来。

就是抓住事物的根本。”十九大报告中一系列战略安排和具体方略，说到底就是一个民心的最大公约数、发展的最大同心圆。抓住这个“最大公约数”和“最大同心圆”，从实现中华民族伟大复兴的中国梦这个“大处”着眼，从百姓衣食住行、医养养老等具体民生的“小处”着手，紧贴干部群众的思想学报告、讲精神、论发展、理思路，不仅能帮助大家掌握“认识世界”的真理，而且能获得“改造世界”的力量。新思想深植于实践的沃土，成为人们“日用而不觉”的自觉行动，就会枝繁叶茂、摇曳生香。

《琴诗》曰：“若言琴上有琴声，放在匣中何不鸣？若言声在指头上，何不于君指上听？”手指和琴弦，合则百曲可为，离则一音无成。新思想和宣传新思想的艺术，如同弹奏乐曲，只有这致“手指”和“琴弦”的和谐，让宣传的艺术与新思想的魅力完美结合，才能让新思想更加拨动心弦，指引我们豪情满怀、步调一致地奔向美好未来。

马克思有句名言：“理论只要说服人，就能掌握群众；而理论只要彻底，就能说人服。所谓彻底，就是抓住事物的根本。”十九大报告中一系列战略安排和具体方略，说到底就是一个民心的最大公约数、发展的最大同心圆。抓住这个“最大公约数”和“最大同心圆”，从实现中华民族伟大复兴的中国梦这个“大处”着眼，从百姓衣食住行、医养养老等具体民生的“小处”着手，紧贴干部群众的思想学报告、讲精神、论发展、理思路，不仅能帮助大家掌握“认识世界”的真理，而且能获得“改造世界”的力量。新思想深植于实践的沃土，成为人们“日用而不觉”的自觉行动，就会枝繁叶茂、摇曳生香。

《琴诗》曰：“若言琴上有琴声，放在匣中何不鸣？若言声在指头上，何不于君指上听？”手指和琴弦，合则百曲可为，离则一音无成。新思想和宣传新思想的艺术，如同弹奏乐曲，只有这致“手指”和“琴弦”的和谐，让宣传的艺术与新思想的魅力完美结合，才能让新思想更加拨动心弦，指引我们豪情满怀、步调一致地奔向美好未来。

马克思有句名言：“理论只要说服人，就能掌握群众；而理论只要彻底，就能说人服。所谓彻底，就是抓住事物的根本。”十九大报告中一系列战略安排和具体方略，说到底就是一个民心的最大公约数、发展的最大同心圆。抓住这个“最大公约数”和“最大同心圆”，从实现中华民族伟大复兴的中国梦这个“大处”着眼，从百姓衣食住行、医养养老等具体民生的“小处”着手，紧贴干部群众的思想学报告、讲精神、论发展、理思路，不仅能帮助大家掌握“认识世界”的真理，而且能获得“改造世界”的力量。新思想深植于实践的沃土，成为人们“日用而不觉”的自觉行动，就会枝繁叶茂、摇曳生香。

《琴诗》曰：“若言琴上有琴声，放在匣中何不鸣？若言声在指头上，何不于君指上听？”手指和琴弦，合则百曲可为，离则一音无成。新思想和宣传新思想的艺术，如同弹奏乐曲，只有这致“手指”和“琴弦”的和谐，让宣传的艺术与新思想的魅力完美结合，才能让新思想更加拨动心弦，指引我们豪情满怀、步调一致地奔向美好未来。

工报时评



11 月 20 日，在西安图书大厦党的十九大文献及辅导读物专台上，由中共中央文献研究室、中国外文出版发行事业局编辑的《习近平谈治国理政》第二卷已摆上展台预售。

工作人员介绍说：“《习近平谈治国理政》第二卷 11 月 13 日发行以来，每天都有读者前来预定。”

本报记者 刘强 摄



贯彻十九大精神 讲好新时代中国故事 2017 年全国外宣工作协作会在合肥召开

新华社合肥 11 月 20 日电（记者 白斌）为更好地向国外受众准确全面宣介党的十九大精神，由中宣部副司长、国务院新闻办公室主任蒋建国在会议上指出，在中国特色社会主义新时代，外宣工作要传播好中国新时代声音，讲述好中国新征程故事。

蒋建国在讲话中表示，党的十九大作出中国特色社会主义进入了新时代的重大政治论断，新时代为外宣工作提供了新机遇，也对外宣工作提出了新部署新要求：深入学习领会新思想，始终把握外宣主题，坚持优势互补合作共赢，加强外宣经验交流互鉴，共同抓住机遇、锐意进取、扎实工作，在新的历史起点上开创外宣工作新局面。

蒋建国指出，新时代的外宣工作要保持热度，准确把握十九大精神对外宣传着力点；要秉承态度，从容自信地向世界宣介习近平新时代中国特色社会主义思想；要保持风度，大大方方向世界说明中国治国理政丰富实践为

全球治理提供了中国智慧、中国方案，要增加锐度，精心设置观点鲜明、指向性强、易于传播的议题，把中国故事讲述得更加精彩。

蒋建国说，新时代的外宣工作要转换角度，善于用中国话语解释中国实践，增强中国国情、中国理念、中国道路的解释力说服力；要把握尺度，既要自信地讲成绩，又要以开放包容的心态，从容地讲不绕道、不回避。

会议对“2017 年度对外传播十大优秀案例”进行了表彰。

全球治理提供了中国智慧、中国方案，要增加锐度，精心设置观点鲜明、指向性强、易于传播的议题，把中国故事讲述得更加精彩。

蒋建国说，新时代的外宣工作要转换角度，善于用中国话语解释中国实践，增强中国国情、中国理念、中国道路的解释力说服力；要把握尺度，既要自信地讲成绩，又要以开放包容的心态，从容地讲不绕道、不回避。

会议对“2017 年度对外传播十大优秀案例”进行了表彰。

“如果有来生，我还当老师！” ——记全国道德模范、咸阳道北中学特级教师呼秀珍

“我们要像珍惜生命一样珍惜这份荣誉，在工作和生活中戒骄戒躁、严于律己、继续努力，用实际行动照亮厚德陕西。”11 月 18 日，参加全国精神文明建设表彰大会的第六届道德模范、咸阳道北中学特级教师呼秀珍，在接受笔者采访时激动地说。

把爱心洒向三尺讲台
从 1965 年参加工作至今，呼秀珍坚守讲台 52 年，没请过一天病假，没耽误过学生一节课，没放弃过一个调皮学生，没收过学生一分补课费。她 7 次参加教学比赛，全部获奖，负责的科研课题获一等奖。2014 年教师节，省教育厅为呼秀珍颁发了“教书育人终身荣誉奖杯”，她是当年唯一获此殊荣的人。她说：“做党和人民满意的好老师，是我一生的追求，如果有来生，我还当老师！”

把爱心洒向学生心田
学生们都喜欢呼秀珍，称她的课堂为“快乐的语文课”。她精心为学生们设计“一分钟演讲”“新闻播报”“分角色朗读”等教学情境，营造生动活泼的课堂气氛。为了提升教学效果，她和同事们一起制作了课件，先后用多媒体课件讲解了苏轼的《水调歌头·明月几时有》，用制作的网页讲解了海伦·凯勒的《我的老师》，用制作的专题学习网站讲解了杨朔的《荔枝蜜》。这些与时代发展相适应的教学手段，极大地激发了学生的学习积极性。一个以教师为主导，以学生为主体的自主学习、合作学习、探究学习的教学模式，在探索中逐渐形成。

心，我的目标不会改变，我爬也要爬到前 20 名。”功夫不负有心人，期末考试结束后，郑鹏果然实现了目标。

把爱心洒向千家万户
从 1999 年起，呼秀珍不顾山高路远，不讲条件、不计报酬，利用双休日、寒暑假，开展师德师风、家庭教育等报告 940 场次。从 2002 年起，她为社区和“家长学校”义务讲课 98 场次，普及家教知识。她自编教材，出版《放飞希望》《献给孩子的爱》《思念与传承》《托起明天的太阳》四本家庭教育专著；创办《好家长》简报 200 多期，印发 1 万余份；在《中国妇女报》《呼妈家教热线》栏目发表文章 80 篇，有针对性地为学生们答疑解惑。

呼秀珍还热心社会公益事业。1965 年，刚参加工作两个月的呼秀珍得知榆林受灾，她把身上仅有的 40 元钱寄往灾区；1983 年，安康遭受严重水灾，她又寄去 40 元；她资助咸阳市特殊教育学校聋哑生赵阿肖和邵干福每人每年 1500 元，直到他们有了稳定收入……

“春蚕吐丝，用生命奉献爱心；蜡炬成灰，以身驱照亮他人。”这是呼秀珍的追求目标，更是她的真实写照。她以凡人善举践行着当好园丁、甘做蜡炬的无私奉献精神，谱写了一曲人民教师爱岗敬业、无私奉献的动人之歌。（赵波）

心，我的目标不会改变，我爬也要爬到前 20 名。”功夫不负有心人，期末考试结束后，郑鹏果然实现了目标。

把爱心洒向千家万户
从 1999 年起，呼秀珍不顾山高路远，不讲条件、不计报酬，利用双休日、寒暑假，开展师德师风、家庭教育等报告 940 场次。从 2002 年起，她为社区和“家长学校”义务讲课 98 场次，普及家教知识。她自编教材，出版《放飞希望》《献给孩子的爱》《思念与传承》《托起明天的太阳》四本家庭教育专著；创办《好家长》简报 200 多期，印发 1 万余份；在《中国妇女报》《呼妈家教热线》栏目发表文章 80 篇，有针对性地为学生们答疑解惑。

呼秀珍还热心社会公益事业。1965 年，刚参加工作两个月的呼秀珍得知榆林受灾，她把身上仅有的 40 元钱寄往灾区；1983 年，安康遭受严重水灾，她又寄去 40 元；她资助咸阳市特殊教育学校聋哑生赵阿肖和邵干福每人每年 1500 元，直到他们有了稳定收入……

“春蚕吐丝，用生命奉献爱心；蜡炬成灰，以身驱照亮他人。”这是呼秀珍的追求目标，更是她的真实写照。她以凡人善举践行着当好园丁、甘做蜡炬的无私奉献精神，谱写了一曲人民教师爱岗敬业、无私奉献的动人之歌。（赵波）

省工商局加大对高耗能高污染企业准入审查力度

本报讯（郑爱民）日前，笔者从省工商局获悉，省工商局要求全省工商和市场监管部门严把市场准入，加大对高耗能、高污染、产能过剩和资源性企业准入的审查力度。

省工商局明确，全省工商和市场监管部门要认真履行登记注册职能，对高耗能、高污染、产能过剩和资源性企业经营项目涉及前置审批的，依照前置审批文件予以登记；未依法取得

前置审批、前置审批失效或审批不全的，一律不予核发营业执照，确保生产经营主体资格合法有效；对因违反环境保护法律法规而被吊销行政许可的企业，要依法及时变更更正和注销登记；加强对辖区内火电、供热、建材、煤化工等重点行业的监管，严厉查处涉及环境污染的无照经营行为。

省工商局要求，全省各级工商和

市场监管部门要积极配合当地环保、商务等主管部门做好治污减霾各项工作，对有相关违法记录的经营者进行重点排查，对屡犯、惯犯依法予以严惩；要严格执行处罚程序规定和处罚信息 100% 公示的要求，让违法者同时付出经济和信用代价；要扎实做好今年冬季大气污染防治攻坚战，配合相关部门打好治理雾霾攻坚战。

第四届陕西省“雷锋式班组”标兵集体 “雷锋式职工”标兵个人评选结果的公示

根据中共陕西省委宣传部、陕西省总工会关于表彰第四届“雷锋式班组”标兵集体、“雷锋式职工”标兵个人评选表彰工作的通知要求，为了体现公开、公平、公正原则，充分发扬民主，接受社会监督，实现评选过程让群众参与、评选结果让群众认可，现将“雷

锋式班组”标兵集体、“雷锋式职工”标兵个人拟表彰名单予以公示（名单详见 2 版）。如有不同意见，请以电话、传真等方式向陕西省总工会宣教部反映（信函以到达日邮戳为准）。

公示时间：11 月 20 日—11 月 24 日
联系电话：029—87329839（传真）

联系人：宋俊德
办公地址：西安市莲湖区 389 号
陕西省总工会宣教部

中共陕西省委宣传部
陕西省总工会
2017 年 11 月 20 日

标题新闻

- 我国就资源税法公开征求意见
- 生物医药产业步入创新活跃期
- “雪龙”号开展海洋微塑料调查
- 国家司法考试成绩今日公布
- 林芝受灾群众得到妥善安置
- “全国公厕云平台”上线试运行
- 韩城旅行商大会明日开幕
- 高考艺术类明年分段录取



11 月 20 日，西安市冬防常态化限行措施正式实施，当日限行尾号为 1 和 6。笔者在西安市小寨十字路口看到，早上 9 时至 10 时，民警共查处 16 辆违反限行规定车辆，其中外地车 8 辆。 陈燕 摄